

Skončí sbírka v Rajhradě ?

/Ivančice/ V Ivančicích proběhlo jednání, jehož tématem byly sbírky Muzea Brněnska umístěné v Ivančicích. Jednání se zúčastnili Ing. Jan Letocha - radní JM kraje a starosta Kyjova, Mgr. Drobný - vedoucí odboru kultury JM kraje, Mgr. Reček - ředitel Muzea Brněnska, iniciátoři petiční akce - paní Navrátilová, Holá, Ing. Figer a za vedení města Ivančice - starosta MUDr. Adam a místostarosta Jaroslav Pospíchal. Jednalo se o budoucím umístění sbírek muzea, mající přímou souvislost s tímto regionem. Exponáty totiž dodali z větší míry sami občané města. Zastupitelé JM kraje rozhodli přesunout je do nově zrekonstruovaných prostor v Rajhradě u Brna. Tento krok se nelíbil občanům města a zorganizovali podpisovou petici. Současná situace vyústila až k tomuto jednání, na kterém byly vyslechnuty a konzultovány stanoviska všech zúčastněných stran. Přednesly se také možné návrhy řešení, s dohodou, že další jednání, které by mělo rozhodnout, proběhne zhruba za tři měsíce. /jak/

Peníze z EU do Krumlova

/Moravský Krumlov/ Město Moravský Krumlov bude žádat o dotační prostředky z tzv. statistické jednotky regionální soudržnosti NUTS2 Jihovýchod. V rámci tohoto dotačního titulu EU by město mohlo získat nemalé peníze na investiční akce. K této záležitosti se nám vyjádřil starosta Moravského Krumlova Bartoloměj Pitlach: „V podstatě se jedná o přidělování finančních prostředků především na rozvoj dopravní infrastruktury právě prostřednictvím regionu soudržnosti Peníze přiděluje krajský úřad. My například budeme žádat v rámci projektu o dotaci na inženýrské sítě při rekonstrukci kanalizace vnitřního města a rekonstrukci náměstí. Je ale potřeba vždy počítat s určitou finanční spoluúčastí města.“

Novou změnou v tomto směru je, že Jihomoravský kraj požádal o změnu stávajícího a fungujícího regionu soudržnosti NUTS 2 Jihovýchod, který se v současnosti rozkládá na území dvou krajů. Nově vzniklá jednotka by měla být územně situována pouze na region JM kraje. Jde jen o formální záležitost, protože kraj splňuje všechna kritéria Evropského parlamentu a Rady ES. Na již rozjeté akce to nebude mít žádný vliv, jako v případě Moravského Krumlova. Jak dodal starosta Pitlach: „My jsme již byli regionální radou NUTS 2 Jihovýchod vyzváni k předání projektu do společného operačního programu.“ /jak/

Propustí až 100 zaměstnanců

/Moravský Krumlov/ „Situace v Hutních montážích je velice napjatá, strach a nejistota zaměstnanců stoupá a zaměstnavatel pokračuje v ne zrovna seriózních a slušných praktikách při převodu zaměstnanců k novému zaměstnavateli,“ sdělil za VZO OS Kovo M. Krumlov jeho předseda Boleslav Stoszek.

Dne 27. října se konala v Brně mimořádná valná hromada společnosti Hutní montáže Ostrava a.s., na které se tři akcionáři rozhodli o ukončení provozu v Moravském Krumlově z důvodu rizikovitosti, ceny materiálu, nedostatku zakázek na trhu a ztrátového provozu. Dále rozhodli o prodeji souboru movitého a nemovitého majetku PJ 500 M. Krumlov bez zaměstnanců za částku 52.460.000 korun, a to První Brněnské strojírně (PBS) Třebíč, kde je generálním ředitelem Ing. Houžva.

Právě ing. Houžvu stejní akcionáři před pár lety vyštvali z Hutních montáží Moravský Krumlov, stejně jako později i ing. Drahozala a dali důvěru ostravským manažerům, kteří dokázali, co dokázali. Už v minulosti pomáhali „zachránit“ závod 400 ve Sviadnově, později Chemont Brno, Mostámu Hustopeče a nyní se jim podařilo „opět úspěšně“ ukončit činnost v Moravském Krumlově.



foto: mape

Stále stejní akcionáři je dobře ohodnocují a platí.

Podle rozhodnutí mimořádné valné hromady by měli všichni zaměstnanci dostat výpověď do konce listopadu dle § 46 ods.1, nebo dohodu ze stejného důvodu. „Zaměstnavatel zatím propouští zaměstnance po částech, každý měsíc do počtu třiceti, aby se vyhnul procesu hromadného propouštění a tím stále prodlužuje nejistotu zaměstnanců, kteří neví jestli si mají hledat nové zaměstnání, nebo vyčkat na nabídku PBS Třebíč, kde se proslýchá

o možnosti zaměstnání pouze 200 - 220 zaměstnanců z nynějších 320. VZO poslal dopis předsedovi představenstva a generálnímu řediteli v jedné osobě ing. Bendovi a majiteli Hutních montáží Igoru Faitovi, ve kterém upozorňují na porušování Zákoníku práce, Obchodního zákoníku a Kolektivní smlouvy.“ řekl nám oborový předseda Stoszek

Dosavadní i přejímající zaměstnavatel se jednání se zástupci odborů o podmínkách a termínu převodu zaměstnanců vyhýbá. „Výbor má obavy z nehoršího,

že bude muset informovat Úřad práce a ostatní média o praktikách dodržování Zákoníku práce v Hutních montážích.“ dodal Stoszek.

Naše redakce kontaktovala také nové vedení, jmenovitě generálního ředitele Ing. Houžvu z I. Brněnské strojírně Třebíč. Po objasnění důvodu a vysvětlení naléhavosti jsme mu dali možnost vyjádřit se k současné situaci v závodě. Do uzávěrky se tak nestalo. V následujících dnech se jej pokusíme opět kontaktovat a získat prohlášení do příštího čísla Zrcadlo. /jak/

Městské nemovitosti pod kontrolou ?

/Ivančice/ Zastupitelstvo města Ivančic na svém zasedání projednávalo změnu pravidel pro zveřejňování záměrů obce prodat, směniti, nebo darovat nemovitý majetek, pronajmout jej nebo poskytnout výpůjčku. Dále se jednalo o změně postupu při schvalování převodu nemovitostí, jejich pronájmů a výpůjček.

Komentář přednesla Mgr. Schüllerová dle podkladu zpracovaného vedoucím majetkoprávního odboru Mgr. Bulou. Oproti dřívější nejednotnému postupu se navrholo, aby záměr města naklá-

dat s majetkem nejprve schválil příslušný orgán, buď zastupitelstvo nebo rada, a až poté byl vyvěšen. V mezidobí budou soustředěny nezbytné podklady a k definitivnímu schválení se předloží návrh smlouvy, k níž již budou materiály kompletní.

K tomuto materiálu vznesl připomínku Ing. Sládek, zda nenastane problém, když například zastupitelstvo v určitém složení schválí záměr, ten se vyvěsí a poté zastupitelstvo v jiném složení převod neschválí. (Běžný způsob hlasování v jiných

městech). Dle MUDr. Adama je taková situace vysoce nepravděpodobná, avšak i kdyby nastala, bylo by to pouze využití práva zastupitelů změnit názor. Ing. Sládek konstatoval, že stanovení postupu zveřejňování záměrů, pokud respektuje zákon o obcích, zastupitelstvo pouze vezme bez hlasování na vědomí, nebo konečné rozhodnutí je v pravomoci rady města.

Zastupitelstvo vzalo informaci o změně pravidel pro zveřejňování záměrů města na vědomí a schválilo ji. /jak/

TELEVIZNÍ A SATELITNÍ
systémy pro pozemní a satelitní digitální příjem
ANTÉNY

PRVOTŘÍDNÍ KVALITA • PROFESIONÁLNÍ MONTÁŽ • RYCHLÉ PROVEDENÍ • TŘILETÁ ZÁRUKA

- montáže společných antén
- rozšíření o další programy
- generální opravy

**RODINNÉ DOMY - BYTOVKY
CHATY - PENZIONY**

!!! NABÍZÍME KOMPLETNÍ DODÁVKU VČETNĚ PROMĚŘENÍ SIGNÁLU !!!
! NOVINKA !
MOŽNOST ÚHRADY NA SPLÁTKY

ELEKTRO PRODEJNA

Splátkový prodej HOME CREDIT
možnost platby kartou YES

KAŽDÝ TÝDEN NOVÉ AKCE
LETÁKOVÉ NABÍDKY AKČNÍHO ZBOŽÍ

SELEKTRONIC Hybešova 16 telefon: 546 423 555
OSLAVANY mobil: 608 517 390

TMK TISKÁRNA
Moravský Krumlov

přijme do hlavního pracovního poměru
**PRACOVNÍCI - PRACOVNÍKA
PRO PŘEDTISKOVOU
PŘÍPRAVU**

(Pro montáže filmů a výrobu kovolistů.)
Polygrafické vzdělání a praxe v oboru výhodou.
Bližší informace pouze na telefonním čísle:
515 322 281, nebo 777 769 809.

PLASTOVÁ OKNA

**NOVÝ PROFIL
VYŠŠÍ KVALITA
SALAMANDER
INDUSTRIE /// PRODUKTE**

**VÝROBA
PRODEJ
MONTÁŽ**

**SLEVY
AŽ 30%!**

čtyřkomorové profily
za cenu tříkomorových

RI OKNA, s. r. o.
nám. 13. prosince č.8, 664 12 Oslavany
Telefon: 546 425 181 Zelená linka: 800 127 965
Mobil: 608 505 529 Fax: 546 425 286
E-mail: ribno@ri-okna.cz, Web: www.ri-okna.cz

NEJKRÁSNEJŠÍ DNY ZAČÍNÁJÍ ZA NAŠIMI OKNY

Komín bývalého Lacrumu v Krumlově bude odstřelen

/Moravský Krumlov/ „Komín je v havarijním stavu, proto musí být odstřelen. Je nakloněn a jsou v něm trhliny. V současné době probíhají přípravné práce, které potrvají ještě zhruba 14 dní. Potom komín bude navrtán ve dvou pod sebou jdoucích půlkruzích. Po výbuchu průmyslové trhaviny spadne do zadního prostoru areálu. Pak bude odstřelena kotelna se základem. Další objekty, jako bývalá kompresorovna a sklady budou demolovány ručně. Uvolní se tak místo nové výstavbě.“ řekl střeľmistr Jaroslav Habán, který byl pověřen provedením odstřelu. Stavební úřad Moravský Krumlov dal k demolici souhlas a odstřel bude proveden za dohledu Báňského úřadu Brno. Demoliční práce si objednala firma T - centrum Ing. Josef Lang jako současný majitel závodu. /mask/



foto: mask

Oprava bohutické školy

/Bohutice/ V Bohuticích byla dokončena první fáze oprav budovy zdejší školy. Zastupitelstvo této obce se vzhledem k finanční situaci shodlo na rozdělení oprav. První částí byla oprava střechy a rýn, pokračovalo se sociálním zařízením, šatnou a chodbami. V průběhu měsíce září a října se opravila fasáda na přední straně a boční štítové zdi ke kostelu. Na tuto akci dostala obec Bohutice dotaci od nadace Duhová energie ve výši 190.000 korun. Sami přispěli 110.000 korunami z obecního rozpočtu. Záměrem druhé části je dodělat fasádu a postavit multifunkční hřiště na pozemku bývalé školní zahrady. Na toto je již vypracován projekt, a když se seženou peníze, bude možné opravu provést. Za dva roky škola oslaví sto let svého trvání a do té doby by měla být „v novém kabátě“. /mask/

Stížnost na hostěradickou skládku je oprávněná

/Hostěradice/ Česká inspekce životního prostředí, inspektorát Brno na základě stížnosti RNDr. Erika Schwarzbacha, který poukázal na nelegální skládku inertního odpadu v Hostěradicích, situaci důkladně prošetřila. Došla k závěru, že stížnost na nedovolené nakládání s odpady v lomu je oprávněná. Současně konstatovala, že obec nezajistila dostatečně prostor lomu - bývalé skládky tak, aby bylo zabráněno nedovolenému ukládání odpadů.

Z obsáhlého materiálu, který nám byl dán k dispozici, je patrná celá historie skládky a koresponduje i s výroky jednotlivých zúčastněných subjektů. Z šetření vyplynulo následující: Bývalý kamenolom v obci Hostěradice po ukončení těžby v roce 1974 sloužil jako skládka TKO, kterou provozoval bývalý MNV Hostěradice. V roce 1995 byl zpracován projekt skládky ostatního odpadu včetně rekultivace, byl proveden hydrologický průzkum včetně dvou indikačních vrtů o hloubce cca 20 metrů.

Již v roce 1996 dostala obec pokutu od OKÚ RŽP Znojmo za to, že po uplynutí platné legislativy nebyl dán souhlas k provo-



foto: mask

zování skládky, a nebyl schválen provozní řád. Byla také uložena nápravná opatření - okamžitě (!) ukončení ukládání odpadů s pokynem požádat příslušný stavební úřad o zahájení řízení k dalšímu využití. Následující rok stavební úřad při MěÚ Miroslav vydal stavební povolení na skládku ostatního odpadu včetně rekultivace. Kolaudační rozhodnutí bylo přerušeno, ale rozhodnutí o přerušeni nebylo dokladováno. Tím je patrné, že ke kolaudaci skládky nikdy nedošlo.

Při místním šetření se zjistilo, že vlastníkem je obec Hostěradice. Přístup od obce je zajištěn ocelovou uzamčenou závorou. Vedle ní se však nachází volný průjezd cca 1,5 m. Povrch skládky slouží jako deponie hlíny na uvažovanou rekultivaci. Kontrolou

vlastní části lomu bylo zjištěno, že po celém obvodu lomu jsou navážky odpadu, které se sesouvají až na vodní hladinu na dně lomu. Odpad z části volně plave po hladině a je přemisťován větrem. Hloubka vodní plochy je 1-2 metry. Na svahu zasahujícím do vodní hladiny byly dále zjištěny velkoobjemové domovní odpady, odpady rostlinného původu a části stromů. Hloubka lomu je cca 20 m, stěny jsou kolmé a téměř nepřístupné. S ohledem na nebezpečnost nebylo možno provést možné posouzení kontaminace vody. Také nelze jednoznačně určit, zda vody v laguně lomu jsou podzemní nebo srážkové.

Obec nepovolovala žádné ukládání odpadů v bývalém lomu a má zpracovanou vyhlášku o nakládání s odpady v obci. I přes to

dochází neukázněnými občany k nedovolenému ukládání odpadu do prostoru lomu.

Na základě provedeného šetření a zjištěných skutečností byla uložena obci Hostěradice následující opatření. Provést odbornou a způsobilou firmou podrobnou analýzu vzorků vod odebraných z hladiny a vrtů a to nejpozději do 5.11.2004. Provést odstranění veškerých odpadů z celého prostoru lomu a vodní hladiny a tento odpad řádně zneškodnit. Termín do 30.4.2005. Zamezit jakýkoliv přístup do prostoru lomu a tím znemožnit ukládání odpadů do 5.11.2004. Obec měla do 30.10. předložit záměr o dalším případném využití lomu pro další období. Konečné závěry budou učiněny až po vyhodnocení výsledků předložených rozborů. /mask/

PODLAHY A+

Provádíme pokládku, renovace a opravy všech druhů podlahových krytin

Garantujeme příznivé ceny námi dodávaných služeb

Zdarma navrheme přímo u Vás vhodné řešení Vašeho interiéru

Na naši schůzku přivezeme velké množství vzorů a druhů podlahových krytin

Jakuba Svobody 22
664 91 Ivančice

tel./fax: 546 451 068
mobil: 602 825 278
email: j.kun@seznam.cz

KOUPELNA 665 01 Rosice
VODA - TOPENÍ mobil: 602 753 221
tel./fax: 546 410 467

velkoobchod - maloobchod

PORADENSTVÍ
NÁVRHY • REALIZACE

Vzorková prodejna: 665 01 Rosice

Zveme Vás do prodejny

BENE

J. Vávry 2 (Dům Pretznerových), Ivančice

U nás ušetříte!
NEJEN ZA 40,- Kč
NAKOUPITE!

OČNÍ OPTIKA

LUDEK KŘEPELA

Poliklinika APEX
Znojemská 235
Moravský Krumlov
po-pá 8⁰⁰ - 15⁰⁰

Poliklinika (Zdrav. střed.)
Nádražní 526
Hrušovany nad J.
po-pá 8⁰⁰ - 16³⁰

• KE KAŽDÝM BRÝLÍM NAD 2.000 Kč
polarizační brýle zdarma

• K BRÝLÍM DO DÁLKY NAD 1.000 Kč
sluneční klip zdarma

• VELKÝ VÝBĚR MÓDNÍCH
VRTANÝCH BRÝLÍ - od 1.490 Kč

Najdete nás i ve Znojmě v Nové nemocnici,
na nám. Svobody 5 a na hr. přechodu Hatě

Sportovní obchod **M sport**

J.Vávry 2 (30 m od KB), Ivančice, tel: 731 222 369

PRODEJ KOMPLETNÍ HOKEJOVÉ VÝSTROJE!

• velký výběr obuvi, oděvů a kopaček
zn. NIKE, DIADORA, ALPINE PRO,
ADIDAS, KAPPA, LITEX, ...

• LYŽE A LYŽAŘSKÉ POTŘEBY

• zimní bundy
zn. ALPINE PRO, ADIDAS, KAPPA, REUSCH, ...

na vybrané zboží **SLEVA AŽ 60%**

Lubomír Becha

VAEPLAN

HYDROIZOLACE

ploché střechy • balkony, terasy • bazény

Špičkový materiál, □ivnost a□ 50 let.
Záruka na práci 10 let.

Vedrovice 288, mobil: 603 885 935
e-mail: lubomirbecha@seznam.cz

OČNÍ OPTIKA ŠÁRKA KOCANDOVÁ

Palackého nám. 43, Ivančice
tel.: 546 437 116

PODZIM U NÁS,
VÝHRA PRO VÁS!

10 % SLEVA
Z CELÉ ZAKÁZKY !!!

+
LOSOVÁNÍ O CENY
na konci každého měsíce
obdrží vylosovaní výherci
pěkný dárek

METROVÝ TEXTIL

NEJEDLŮ Bronislav

DÁMSKÉ A PÁNSKÉ
KREJČOVSTVÍ

DÁMSKÉ	PÁNSKÉ
• halenky	• obleky
• šaty	• kalhoty
• sukně	• košile
• kalhoty	• bundy
• kostýmky	

opravy oděvů • výměny zipů

Pracovní doba: po-pá: 14-19, so: 8-12
Malinovského 358, Miroslav
tel.: 515 334 035, mobil: 737 843 871

BAZÉNY

ZASTŘEŠENÍ - PŘÍSLUŠENSTVÍ
FÓLIOVÉ • LAMINÁTOVÉ • Z BETONOVÝCH NEBO POLYSTYRENOVÝCH TVÁRNIC
PLASTOVÉ • KERAMICKÉ • ZAPUŠTĚNÉ • NADZEMNÍ • RYBNÍČKY • JEZÍRKA
MOŽNOST DODÁVKY NA KLÍČ • REKONSTRUKCE • SERVIS • ÚDRŽBA
BEZCHLOROVÉ ÚPRAVY VODY

ZIMNÍ SLEVA AŽ 20%

SLEVA PLATÍ DO 31. LEDNA 2005

BAZÉNY VALLA: Palackého 104, M. Krumlov, T/F: 515 324 646, 515 322 993, 777 123 750

ZÁRUKA
5 LET

TRUCK TRANS
S.P.O.

Višňové u Znojma

Přijme řidiče MKD. Praxe nutná.

Tel.: 515 339 136, 515 339 912
Mobil: 737 259 060

Jan Prustoměřský
Aplikace hydroizolačních
systémů FATRAFOL

• izolace plochých střech
• izolace spodních staveb
• izolace proti vlhkosti, radonu, tlakové vodě
• balkony, terasy, jezírka, bazény

Moravský Krumlov Mobil: 605 153 504
Břizová 253 IČO: 723 72 443

Soudního sporu s ČASem se kraj nebojí REAKCE • NÁZORY • POLEMIKY

/Moravský Krumlov/ Na základě našeho článku o dopravní situaci na Moravskokrumlovsku a v souvislosti s omezováním autobusových linek firmy ČAS - service jsme získali vyjádření krajského radního a vedoucího odboru dopravy Jaroslava Pospíšila.

„Když jsme počátkem roku 2003 převzali povinnost zajišťovat základní dopravní obslužnost, stanovili jsme jako strop pro hrazení ztráty ze závazků veřejné dopravní služby 26 Kč na km. Se sedmadvaceti dopravci jsme se dohodli. ČAS service to odmítl. My jsme se o dohodu snažili až do konce března loňského roku. Domnívám se, že pokud by bylo sedmadvacet dopravců se smlouvou na 26 Kč a jeden na 31 nebo 29, tak by se noviny oprávněně ptaly, proč to ten Pospíšil dopustil, a že má asi velké kapsy. Proto ani na vteřinu nepřipadalo v úvahu, že by měl jeden subjekt jiné podmínky než všichni ostatní.“

uvedl Jaroslav Pospíšil.

K nehospodárnosti podle něj naopak vedl předchozí stav, kdy zakázka pro ČAS byla v roce 2003 za 39 milionu korun. „Za ty samé peníze jsme s těmi ostatními dopravci najezdili o více než deset procent kilometrů více. Takže plýtvání veřejnými prostředky bylo před tím, ne teď.“, dodal.

K nařčení, že veškeré protinávrhy byly odmítány s odvoláním na politické rozhodnutí, uvedl pan Pospíšil následující: „Nebyla v tom žádná politika, to je nesmysl. Šlo jen o to, aby strop ve výši 26 Kč platil pro všechny. To oni nedokázali pochopit. A tak jsme od 1. 7. 2003 začali jezdit s jinými dopravci. Do té doby jsme s Časem vždy za měsíc zpětně uzavírali smlouvu a hradili mu námi uznanou ztrátu. Ale od 1. 7. už s ním žádnou smlouvu nemáme. Očekávali jsme, že ČAS service, když je mu 26 korun málo a zadarmo jezdit nebude,



foto: mape

Rudá záře nad Krumlovem

Konečně jsme se dočkali a na minulém zasedání Zastupitelstva města Moravského Krumlova byla předložena i koncepce kultury v našem městě. Jednalo se již o druhou verzi, neboť původní RM zamítla a vrátila ji ředitelce MěKS k přepracování. A jak jsme očekávali, ani tato druhá verze nepřinesla žádné nové nápady, neboť vše jen trochu neotřelě v této dlouhodobé (ne)koncepti vzešlo z připomínek občanů. Pro schválení návrhu takovéto koncepce se v zastupitelstvu nenašlo dost hlasů, proto byl pouze „vzat na vědomí“.

V seznamu akcí zůstávají dlouhodobě prodělečné koncerty vážné hudby. Jelikož tyto akce oslovují jen úzký okruh obyvatel, stávají se pro naše město přepychem. Za první pololetí 2004 bylo uskutečněno pět koncertů vážné hudby s celkovou návštěvností 253 posluchačů a s finanční ztrátou cca 15.000 Kč. Pokud vycházíme z těchto údajů a koncerty vážné hudby budou zachovány v tomto rozsahu, měla by ředitelka uvažovat o nějaké kompenzaci pro zbylých 6500 obyvatel, např. formou dotovaného koncertu nějakého populárního zpěváka či skupiny (kvantita může někdy nahradit kvalitu).

Úvahy paní ředitelky však nabraly zcela nový směr a rozhodla se oslovit další úzkou zájmovou skupinu obyvatel. Nabízí v programu MěKS zájezd na vystoupení TRAVESTITŮ. A my se zcela vážně ptáme, jakým směrem se bude kultura v našem městě ubírat nyní. Čekají nás snad ještě návštěvy PEEPSHOW nebo NEVĚSTINCŮ? Jediní, které tímto paní ředitelka oslovila, byli zřejmě komunisté, kteří ji i přes její zjevnou neschopnost podrželi opět ve funkci, když se nakonec hlasovalo o jejím odvolání, pověření řízením MěKS a výpsání výběrového řízení na vedení MěKS, v němž hlavním kritériem bude víze kultury ve městě. A dokonce začali vyhrožovat opoziční zastupitelce (ta na rozdíl od ředitelky MěKS zvládá svoji práci s dětmi naprosto bravurně), která se snažila nalézt úspory v oblasti kultury. Dle komunistů by se však mělo začít šetřit na zájmové činnosti dětí.

Ing. Jaroslav Mokry, Ing. Michal Šotner

Propadlá štola zničila silnici

/Oslavany/ V Oslavanech bude v průběhu měsíce listopadu probíhat oprava komunikace v místní části mezi ulicemi 1. máje a Havírnou. Vozovka na tomto místě je značně poškozená vlivem poddolování. Došlo k poklesu komunikace, pod kterou se v hloubce asi dvaceti metrů se nachází stará štola z konce 19. století, která se propadla a způsobila škody.

Protože se jedná o souvislost s důlní činností, tak se dohodlo město Oslavany s firmou Diamo s.p., která má na starosti útlum důlní činnosti v ČR na opravě. Město zařídí provedení prací a Diamo na ně poskytne prostředky z fondu důlních škod. Celá oprava si vyžádá náklad půl milionu korun. Na základě výběrového řízení byla vybrána firma Colas CZ, která opravu provede během tohoto měsíce a problematická část vozovky tím bude opravena. Tento úsek je dosti frekventovaný a je používán i obyvateli okolních obcí, protože se jedná o hlavní přístupovou cestu. /mask/

požádá dopravní úřad o zrušení licencí či omezení jízdních řádů, což je jeho právo. Ale on stále tvrdil, že má platné licence a musí jezdit. A jezdil až do srpna letošního roku. To už jejich ztráta byla asi taková, že to dál nemohli dělat a požádali, abychom jim licence a jízdní řády změnili. My jsme jim vyšli bleskurychle vstříc a 19. září se odehrálo to, co jsme očekávali, že se odehraje už někdy v červenci loňského roku.“

Z dalšího konstatování pana Jaroslava Pospíšila vyplývá, že soudního sporu s ČASem se neobává. „Současně, když jsme jim vyšli vstříc a změnili ty jízdní

řády, tak na nás podali žalobu k soudu, že jsme jim způsobili ztrátu asi 4,5 mil. Kč za loňský červenec tím, že jsme s nimi neuzavřeli smlouvu závazku veřejné služby a nechali je jezdit. To nemůže žádný soud akceptovat. V žádném zákoně není nic o vymahatelnosti uzavření smlouvy. To, že oni jezdili podle svých licencí těch třináct měsíců, byla jejich volba. Oni mohli požádat o změnu jízdních řádů už v červnu loňského roku a od 1. 7. nemuseli jezdit. Nedokáží si představit, že by nějaký soud mohl rozhodnout, že jsme ČASu způsobili nějakou ztrátu.“ dodal Pospíšil. /mask/

Topoly budou pokáceny

/Oslavany/ Město Oslavany se dohodlo s Lesy ČR, oblastní správou toku Brno na tom, že v průběhu měsíců listopadu a prosince proběhne kompletní vyčištění a regenerace toku potoka Balinka. V rámci této akce budou odstraněny veškeré náletové dřeviny a plevel ze břehů. Na řadu přijde i vyčištění samotného koryta potoka. V horní části úseku mezi Havírnou a Novým Světem budou pokáceny staré topoly, které se v současné době lámou a mohly by způsobit pádem větví úraz nebo škodu. Na špatný stav potoka již poukazovali i sami občané. Akce bude plně hrazena firmou Lesy ČR s.p. /mask/

Českomoravská stavební spořitelna
nám. T.G.M. 40, Knížecí dům, 1. patro
otevřeno: po - pá 8³⁰-12⁰⁰ a 12³⁰-16⁰⁰
Tel.: 515 321 246
603 327 050, 603 535 766

ŠANCE NA STÁTNÍ PŘÍSPĚVEK 3.000 Kč

Při uzavření smlouvy na dítě do 18 let sleva z poplatků

50%



SLADKÉ PŘEKVAPENÍ S MOŽNOSTÍ VÝHRY

PRODEJ A SERVIS



Konečně podzim! S pilami STIHL za výhodnější ceny

Od 1. 9. do 31. 11. 2004 Vám nabízíme všechny typy motorových pil s průměrnou slevou 10%.

Akční ceník si vyžádejte u nejbližšího prodejce STIHL nebo na www.stihl.cz

AKCE! Sleva 10%

ZAJIŠŤUJEME ZÁRUČNÍ A POZÁRUČNÍ SERVIS
Miloš Hlaváč
Alexovice 115, 664 91 Ivančice
Tel.: 546 437 323



GE Capital Bank

HYPOTÉKA S ODHADEM NEMOVITOSTI ZDARMA

Neplatte když nemusíte! Zdarma nyní získáte odhad nemovitosti ke každé hypotéce od GE Capital Bank uzavřené do konce ledna 2005.*

- Pevná úroková sazba 2,99 % k hypotéce Premium v prvním roce splácení
- Orientační výše splátky 4 407 Kč měsíčně v případě hypotéky na 1 milion Kč
- Hypotéka nejen k pořízení bytů, domů či rekreačních chalup, ale i na jejich rekonstrukce
- Pojištění proti neschopnosti splácet

* Odhad nemovitosti zdarma získají klienti, kteří požádají o hypotéku od 4. 10. 2004 a podepíší hypoteční smlouvu do 31. 1. 2005.

OBCHODNÍ MÍSTO MORAVSKÝ KRUMLOV
náměstí T. G. Masaryka 41, Moravský Krumlov
tel.: 515 200 482, mobil: 603 357 720

HYPOTÉKA

TEL.: 844 844 844 WWW.HYPOTEKA.CZ

Ivančice Oslavanská 27 tel./fax: 546 452 232

Móda & Byt **nábytek** juránkovi ivančice

Moravský Krumlov obch. dům Jednota tel.: 515 324 587

VÝKLOPNÉ BOTNÍKY od 950 Kč

O kroniku města je zájem

/Moravský Krumlov/ Stejně tak, jako v jiných městech, i v Moravském Krumlově je pečlivě vedena kronika města. O tento důležitý a historicky cenný dokument se v současné době starají a události zaznamenávají paní učitelky Jana Sklenářová a Květa Kotková. Kronika je každým rokem vyvázána a uložena na městském úřadě u místostarosty, a to od roku 1994. Kroniky zpracované do tohoto roku jsou uloženy v okresním archivu ve Znojmě. Jak sdělila místostarostka Marie Valachová: „Naším cílem je kroniky převést ze Znojma a archivovat je zde na městském úřadě, aby byly blíže k občanům. Je pro nás potěšující, zvláště v této hektické době, že zájem veřejnosti o kroniku je velký. Dokonce se o ní píše diplomová práce. I mladá generace má zájem o historii svého rodného města. To dokládá i velká účast občanů na přednášce a besedě, která se konala ve čtvrtek 28. října nad kronikou městské části Rokytná. Hlavní slovo v ní měl a besedou provázel místní kronikář pan Karel Kraus.“ A jak dodala místostarostka Valachová: „Tato akce není ojedinělá. Přípravujeme další společenskou akci s názvem Beseda nad kronikou Moravského Krumlova.“ /mask/



foto: jak

Strategie mikroregionu - první krok k penězům

/Dolní Dubňany/ V pátek 22. října proběhla koordinační schůze příznivců a starostů obcí sdružených v mikroregionu Moravskokrumlovsko. Setkání proběhlo v zasedací místnosti obecního úřadu Dolní Dubňany. Hlavním tématem byla příprava a zpracování strategického rozvojového dokumentu Moravskokrumlovsko. Jednání zahájila jeho předsedkyně a starostka Vedrovic Mgr. Anna Gigimovová spolu s manažerkou mikroregionu Ing. Jitkou Schneiderovou. Účastníkům schůze byl představen pan Michal Pospíšil ze Školy obnovy venkova o.p.s., který byl pověřen zpracováním strategického dokumentu.

Úkolem zakládajících členů mikroregionu - starostů obcí, je hledat partnery a spojence z řad podnikatelů, nevládních organizací a aktivních jedinců. Snahou je probudit přirozenou touhu lidí neustále zlepšovat svoje životní a ekonomické podmínky. Za cíl si Moravskokrumlovsko stanovilo, stát se partnerem pro jednání s představiteli kraje a vybudovat

Do mokřad půjde milion

/Moravský Krumlov/ Zastupitelstvo města Moravský Krumlov schválilo výsledek výběrového řízení na regeneraci Slatiny u Moravského Krumlova - Pravobřežní mokřady. Zároveň pověřilo starostu města podpisem smlouvy o dílo s firmou Staveko s.r.o. V současné době jsou práce na této investiční akci zahájeny. Finanční prostředky byly poskytnuty v rámci Programu péče o krajinu na rok 2004. Přiznaná podpora 95% uznaných nákladů činí 924.400 korun. K celé záležitosti se vyjádřila místostarostka města Moravský Krumlov Marie Valachová: „Levobřežní mokřady byly provedeny již v minulém roce a po dokončení pravé strany tak bude hotova regenerace území, které je svým charakterem ojedinělé pro výskyt specifické flóry a fauny. Jsme rádi, že jsme mohli v tak velké výši uplatnit dotaci na zlepšení životního prostředí v okolí města.“ /jak/



foto: jak

si i silnější pozici při podávání žádostí o peníze z Evropských strukturálních fondů.

Mikroregion již dostal první finanční podporu, a to z krajského úřadu. Tyto prostředky využije

na tvorbu zmiňované strategie. Mgr. Anna Gigimovová k tomuto řekla: „Veřejně projednávání strategie pomůže obyvatelům mikroregionu nalézt společná témata a po dokončení strategie všem otevře možnost podávat si projekty do různých programů EU.“

V našem regionu se dají očekávat dosti významné změny, ke kterým uvedla: „Zemědělství a venkov prochází rozsáhlou reformou. V letech 2007-2013 bude část finančních prostředků pro venkovské oblasti soustředěna do jednoho Evropského fondu pro rozvoj zemědělství a venkova. Tento fond je určen nejen zemědělcům, ale i dalším podnikatelům, obcím a nevládním organizacím ve venkovských oblastech, kteří se dokážou shodnout na společné

strategii rozvoje na základech programu LEADER.“

Na základě těchto informací, které přítomní dostali, se rozhodli do procesu tvorby strategie zapojit veřejnost pomocí osobních jednání a společných setkání. Předběžné datum, kdy dojde k prvnímu takovému jednání, bylo stanoveno na 12. listopad. Toto setkání je přístupné každému ze zájmem o rozvoj regionu.

Jedinou negativní záležitostí na koordinační schůzi byla malá účast. Přišlo pouze 10 zástupců obcí. Absenci měli i zástupci největšího města mikroregionu Moravského Krumlova. Především u malých obcí je s podivem jejich nezájem a malá aktivita. Přítom právě pro ně jsou určeny dotační peníze z projektů. /jak/

Správa majetku dokončila opravu domu i deseti bytů

/Moravský Krumlov/ V současné době se dokončuje oprava fasády a výměna oken bytového domu na ulici Komenského v Moravském Krumlově. Majitelem domu je město a opravy byly provedeny v rámci plánovaných oprav. Tyto stavební úpravy se provedly plně pod taktovkou Správy Majetku Města. Stály 1,2 milionu korun a hrála je SMM z vlastních prostředků, vybraných na nájemném. Jak nám k opravě řekl ředitel SMM Zdeněk Kabelka: „Nájemníci se dočkali nových diatermických oken. Ta se vyměňovala v rámci energie-

tických úspor. Dalším podstatným faktorem byl špatný stav stávajících oken. Pocházely z 50 let minulého století, byla pouze výklopna a špatně se udržovala.

Fasáda se nám z hlediska technického stavu jevila jako nejhorší. Současně s její opravou došlo i k výměně dešťových svodů a parapetů, odstraněno bylo venkovní vedení veřejného osvětlení. To se vložilo pod fasádu, což zlepšilo vzhled domu. Podařilo se změnit původní zelenou barvu na teplejší oranžový odstín. V příštím roce proběhne úprava dvora.“ doplnil Kabelka.

V průběhu posledních několika týdnů byly dokončeny i práce na generální opravě deseti bytů na nám. T.G.M. Zcela zrenovovány byly koupelny, sociální zařízení a kuchyně. Provedla se celková rekonstrukce elektroinstalace, a to všechno v celkovém nákladu 1,1 milionu korun. Oprava bytů probíhala osm týdnů za plného užívání nájemníky. K této záležitosti pan Kabelka uvedl: „Chápu, že nájemníci měli zřízené podmínky a chtěli bych jim poděkovat za to, že vydrželi. Odměnou za trpělivost jim jsou moderní byty.“ /mask/

Okenní a dveřní systémy
FINSTRAL
OKNA • DVEŘE • ZIMNÍ ZAHRADY

PLASTOVÁ OKNA PRO 21. STOLETÍ
záruka 10 let

Jdeme k Vám blíž!
Od 1. 10. 2004
jsme pro Vás v nové vzorkové kanceláři na ulici
Sokolská 39, Znojmo (pod Intermobilem)
tel.: 736 688 665, 515 225 696, fax: 515 225 699
www.plastovaoknafinstral.cz
Kvalitní a levná okna... Řešení, které NIKDO nemá!
kontaktní místo Medlice 20, tel.: 515 339 345, 736 688 592

CENOVÁ BOMBA

Uhlí Stavebniny
Suchohrdly u Miroslavi
Po - Pá: 7.00 - 17.00, So: 7.00-12.00 Tel.: 515 333 121, 515 334 276

ZIMNÍ CENY PALIV

Hnědé uhlí kostka	Bílina 192 Kč/q	Most 185 Kč/q
Hnědé uhlí oř 1	Bílina 185 Kč/q	Most 180 Kč/q
Černé uhlí	360 Kč/q	
Brikety	266 Kč/q	
Dřevěné brikety	40 Kč/10kg	

ZIMNÍ CENY STAVEBNÍCH MATERIÁLŮ

Sádkokarton 12.5	143 Kč/ks	SLEVY NA ZDÍČÍ MATERIÁLY
Fasádní polystyren ...	69 Kč/m ²	SUPERTHERM, POROTHERM,
SLEVA! CEMENT ...	255 Kč/q	YTONG, PORFIX

OSP MORAVSKÝ KRUMLOV

STOLAŘSTVÍ
VÝROBA EUROOKEN A DVEŘÍ

PŘI ZÁVAZNÉ OBJEDNÁVCE

20% SLEVA

nabídka je platná do konce listopadu

OSP, spol. s r.o., Okružní 394,
672 01 Moravský Krumlov
Tel./fax: 515 322 341, mobil: 737 285 087

Programové změny ve vysílání kabelové televize



ilustrační foto vysílače

/Region, Ivančice/ V průběhu měsíce září oznámila společnost SELF servis, spol. s r. o. vedení radnic v našem regionu svůj záměr, že v jejich rozvodech kabelové televize bude zahájeno zkušební

vysílání regionální televize Tv b1. To obsahuje zpravodajství z Jihomoravského regionu a samozřejmě i z měst, kde se provozuje vysílání kabelové televize. Tento program je jako regionální infokanal součástí základní programové nabídky společnosti SELF i jiných kabelových operátorů.

Tento jednostranný krok se ovšem nelíbí mnohým občanům i vedení radnic dotčených měst. Je to především z důvodu velmi širokého záběru Tv b1. Pro obyvatele Ivančicka je velmi obsáhlé a vzdálené dění ve městě a regionu. Vysílání RIK, tj. regionálního informačního kanálu, je i nadále v provozu, ale na jiné frekvenci.

Situaci vyřešil každý po svém. Například vedení města Oslavan se rozhodlo o zřízení samostatného

kanálu pro město „Oslavanskou televizi“. Pro tu v současné době zajišťuje servis i vysílání Jaroslav Voborný, který nám k situaci sdělil: „Firma Selfservis jako vlastník kabelové televize má právo rozhodnout se ke změně provozovatele na kanálovém kmitočtu, kde se nacházel Regionální informační kanál. Držiteli licence pro území regionu byl přidělen kanál S10. V současné době je již Regionální kanál funkční v Moravském Krumlově a Oslavanech. V Neslovicích je provoz zatím provizorní, spuštění se připravuje a dojde k němu v těchto dnech. Současně vysílání Regionálního kanálu bude upraveno tak, aby svým cíleným obsahem lépe vyhovovalo potřebám jednotlivých lokalit, kde je provozován.“ /jak/

Cyklostezky pod dohledem

/Moravský Krumlov/ Město Moravský Krumlov jako jeden z účastníků značených cyklotras na Jihozápadním Brněnsku bude udržovat cyklotrasu č. 404, která vede z Jezeřan, přes Moravský Krumlov do Rajhradu a dále. Místostarostka Moravského Krumlova Marie Valachová k tomu řekla: „V této souvislosti byl úkolem pověřen za město Moravský Krumlov ředitel Správy Majetku Města pan Zdeněk Kabelka. Je to především z důvodu stabilního zabezpečení funkčnosti těchto cykloturistických tras. Jedná se hlavně o kontrolu značení a průchodnosti cest. Vandalové označují ničí, dochází k špatné orientaci, a proto je v našem zájmu zajišťovat obnovu. Také stav především lesních a polních cest je nutné z důvodu sjezdovosti upravovat.“ /mask/

Oprava kašny Sv. Floriána



foto: mask

/Ivančice/ V Ivančicích byla dokončena generální oprava kašny Sv. Floriána nacházející se na centrálním Palackého náměstí. Tato kamenná kašna se středovým sloupem nesoucí sochu Sv. Floriána je datována do pozdní renesance kolem roku 1609, a do roku 1960 sloužila jako zdroj pitné vody. Vlivem absence údržby a neodborných restaurátorských zásahů z let minulých došlo k značné devastaci tělesa kašny i její sochy. Investor, město Ivančice, se v letošním roce rozhodl pro opravu kašny a rekonstruování všech kamenných prvků. Na základě zpracovaného stavebně historického a restaurátorského průzkumu byl zpracován projekt se záměrem obnovy. Bylo nutné zhotovit novou nádrž z umělého pískovce včetně středového sloupku a sochy. Na základě vyjádření Národního památkového ústavu v Brně nebyla jiná varianta zachrany památky možná. Celá rekonstrukce stála milion korun, z toho 250 tisíc byla dotace z Fondu na obnovu kulturních památek. V současné době je kašna dokončena. Přítok vody do kašny je řešen cirkulací, to znamená, že voda pro chlazení bude znovu používána. Kolaudace proběhne v pátek 19. listopadu. /mask/

Nová hřiště v Oslavanech

/Oslavany/ Zájmovému sdružení Oslavany Bez drog se podařilo díky žádosti získat finanční grand ve výši 150 tisíc korun z nadace Duhová energie na výstavbu hřiště. Tyto peníze jsou určeny na proinvestování ještě v letošním roce. Sdružení je připraveno na výstavbu jak projekčně, tak z hlediska stavebního povolení, takže nebude problém zahájit práce ještě letos. Během měsíce listopadu bude tato dotace doplněna o částku 40.000 korun z prostředků sdružení. Poté proběhne rozšíření stávajícího a výstavba nového hřiště. Jedná se o dobudování skateboardového hřiště v lokalitě za stadionem. Vedle něj vyrostou multifunkční hřiště pro fotbal a míčové hry. Obě budou sloužit především pro děti z oslavanského sídliště. Toto zájmové sdružení se již dlouhodobě a s úspěchem zabývá výstavbou dětských hřišť ve městě Oslavany, čímž aktivně přispívá k protidrogové prevenci. /mask/

Obnova „školní“ zeleně

/Oslavany/ Na základě doporučení komise pro životní prostředí schválila rada města obnovu zeleně v areálu základní školy. Zeleně, která byla vysazena v šedesátých letech minulého století, je poškozena probíhajícími stavebními pracemi. Smyslem celé akce je nejen pokácet stromy, které překážejí stavebním pracím, ale především dát nový ráz areálu školy. Pokácené stromy a keře budou nahrazeny novými dřevinami, které nebudou svou výškou přesahovat únosnou mez. Jde o nízkorostlé katalpy a keře. /mask/

Dotace nebudou

/Brno, Tulešice/ Rada Jihomoravského kraje v rámci Programu rozvoje venkova pro rok 2004 dosud schválila poskytnutí dotací v částce 50 milionů korun na 459 akcí. Některé obce však čerpat přidělené dotace nebudou. Mezi nimi je i obec Tulešice, která původně měla příslibeno 120 tisíc korun na akci Mostek přes potok Olešná.

Zeptali jsme se starosty Tulešic Jana Rozmahela, jaká je situace s výstavbou mostu. „Jedná se nám o vybudování mostu s nosností 22 tun, přes který by se občané i technika dostali ke svým pozemkům a hřišti. Území je odděleno jednak řekou Rokytou, tak i potokem Olešná. Jediný současný přístup je velkou objížďkou po lní cestou a obcí Rešice. Celkové náklady na vybudování mostu jsou

600 tisíc korun. Původně nám bylo schváleno 120 tisíc jako dotace, ale protože jsme nebyli schopni realizovat akci ještě v letošním roce, dotaci nedostaneme. Projekt je hotový, výběrové řízení na dodavatele také. V každém případě chceme udělat ještě v letošním roce betonové patky. Žádat o dotaci budeme znovu v lednu příštího roku.“

Poskytnuté dotace byly vybrány na investičních akce, u kterých je maximálně zajištěna připravenost. Některé z vybraných obcí již měli dotaci na investiční záměr schválenou, ale u projektů, kde byly shledány žádné nedostatky, nebyla později dotace přiznána. Zbylé prostředky budou použity k navýšení finančního krytí u akcí většího rozsahu. /jak/

Nejlevnější prodejce levného nábytku na Znojemsku
v areálu fa.

ANTARES spol. s r.o.
Václavská 740 tel.: 515 322 195
Moravský Krumlov mobil: 736 535 134

NOVÉ ZBOŽÍ

dveře včetně zárubně, kování a zámku 2.500,-
Dubová židle 50 ks á 600,-
Stojan na víno 2.150,-
ilustrační foto

• Moderní nábytek
• Masivní dubový nábytek
• Sedací soupravy
• Stylový nábytek
• Starožitný nábytek atd.
• kuchyně

Obývací stěna 700,-
200,-
1.400,-
360,-
160,-
130,-
1.900,-
6.200,-

po-pá 9.00 - 17.00
pol. přest. 12.30 - 13.00
so 8.30 - 11.30

Velký výběr proutěného zboží

Prodejní plocha 1500 m²
VELKÉ PODZIMNÍ SLEVY AŽ 40%

ALPHA GROUP CZ

IVANČICE, V OLŠÍCH 1
tel./fax: 546 434 370
tel.: 546 437 210
mobil: 603 833 560

- PRODEJ A POKLÁDKA PVC, KORKU, LAMINÁTOVÝCH A DŘEVĚNÝCH PODLAH
- OBKLADY A DLAŽBA
- PŮDNÍ VESTAVBY A NADSTAVBY
- SÁDROKARTONOVÉ KONSTRUKCE
- REKONSTRUKCE BYTOVÝCH JADER

GE Capital Bank

PŮJČKA V AKCI!
50000,-
JEN ZA 999 Kč MĚSÍČNĚ*

- Snadná a výhodná půjčka bez ručitele!
- Možnost sjednání pojištění pro případ nepříznivých životních situací od POJIŠŤOVNY CARDIF PRO VITA, a.s.
- O Osobní půjčku Expres můžete požádat na kterémkoliv obchodním místě GE Capital Bank, na infocíste 844 844 844 nebo on-line na www.expres.gecapital.cz
- Pozor, akční nabídka platí jen do konce roku 2004!

OSOBNÍ PŮJČKA EXPRES

OBCHODNÍ MÍSTO MORAVSKÝ KRUMLOV
náměstí T. G. Masaryka 41, Moravský Krumlov
tel.: 515 266 441-4

*RPSN (roční procentní sazba nákladů) 15,75 %

Záchranáři v rychlé akci

DDM Ivančice připravil pro děti i dospělé zábavné odpoledne se záchranáři. Většina složek integrovaného záchranného systému předvedla na Palackého náměstí ukázky své práce při zachraňování lidského zdraví a života. K vidění toho bylo opravdu mnoho.

Zásahová jednotka Policie ČR Brno - Dukovany předvedla ukázku zadržení pachatele ve voze a v budově. Děti si nechávaly sejmout otisky prstů. Diváci starší 12 let si mohli vyzkoušet simulátor nárazu a vyšetřit zrak. Jak perfektně odvádějí práci, dokázali zase Jihomoravští kynologové se svými čtyřnohými svěťenci. K vidění byl též kompletně vybavený sanitní vůz. Ten, kdo se zajímá o historii, měl možnost shlédnout ukázku dobrovolných hasičů z Neslovic „Hašení požárů na přelomu století“. Bleskový zásah likvidace požáru vozidla předvedl Hasičský záchranný sbor Ivančice. Zde pomohly i funkční miniatury hasičských vozů ze Střelic, které uhasily malou maketu hořícího domečku. Několik stovek zúčastněných zaujal i přílet vrtulníku, při kterém předvedla osádka slánění, zakotvení zraněného a vytažení se záchranářem zpět do vrtulníku. Během celého odpoledne záchranáři ochotně odpovídali na dotazy návštěvníků a předváděli svá vozidla a veškeré vybavení. Děti si také mohly vyzkoušet svou zručnost při jízdě na elektrokárách. Tato akce měla obrovský ohlas, i přes nepříznivé počasí se jí zúčastnilo kolem 1000 lidí.

Mgr. Jana Heřmanová



Chryzantémy v Ivančicích

/Ivančice/ O víkendu 23. a 24. října proběhla tradiční výstava chryzantém v sále Besedního domu v Ivančicích. Tuto výstavu uspořádalo sdružení Chryzantéma, organizace Jižní Morava. Po dobu konání výstavy byl zajištěn prodej těchto osobitých květin. Bylo možné získat informace o pěstování chryzantém na zahrádce i v bytě. O úspěchu akce svědčil velký počet návštěvníků, kteří přijeli i z okolních měst. To zavazuje organizátory k tomu, aby se s uspořádáním této výstavy pokračovalo i v příštím roce.

/jak/

Kontejnery na papír v Krumlově zatím nebudou

/Moravský Krumlov/ Město Moravský Krumlov má zpracovatelnu vyhláškou o nakládání s odpady a v současné době je zajištěn pravidelný svoz pro tříděné odpady, plasty, sklo a papír i ostatní komunální odpad. Nadále se věnuje separaci komunálního odpadu, o čemž svědčí i pozornost k samotnému systému sběru a recyklaci konkrétních druhů odpadů. V letošním roce prostřednictvím své příspěvkové organizace TaZS město pořídilo a rozmístilo dvacet sběrných nádob na třídění odpadu. Jsou barevně rozlišeny, žluté na plasty, zelené na sklo. Modré na papír chybějí. Není to náhoda, ale úmysl. Nikdo nechce zabráňovat občanům papír třídít, jde jen o technickou záležitost.

Ředitel TaZS pan Kubík nám k tomu řekl: „Kartony a velko-



ilustrační foto

objemový balící papír nikdo přes malý otvor do kontejneru nedostane. I kdyby se to podařilo, už tam někdo další nic nedostane.

Drobný papír z letáků mnoho lidí netřídí a svázané noviny se válejí vedle. Ze zkušenosti víme, a to je nejzávažnější, že do nich lidé hází

ke co, jen ne papír. Bohatě stačí zkušenosti se sklem a plasty. Pro pár neukázněných občanů nebudeme kupovat třídičku za 30 milionů, jako v některých městech. Pokud je občan ochoten papír donést do kontejneru, tak jsme přesvědčeni, že zhruba jednou za měsíc ho může odvézt do Sběrného dvora. Od toho je zřízení. Nainstalování kontejnerů na papír nedoporučil odbor životního prostředí v při MěÚ Moravský Krumlov především na základě zkušeností z okolních měst.“

Závěrem lze již jen konstatovat, že kdo má upřímný zájem odpad třídít, bude to dělat i nadále a může papír nosit do Sběrného dvora. Postoj města je pochopitelný a za absenci kontejnerů poděkujeme spíše těm méně zodpovědným spoluobčanům. /jak/

Představujeme mikroregion Miroslavsko

/Miroslav/ Město Miroslav bylo po mnoho desetiletí přirozeným spádovým centrem pro okolní obce. Proto vedení města Miroslavi iniciovalo schůzku starostů regionu s tím, že pokud bude zájem, stanou se poradci pravidlem při řešení společných problémů a předávání nabytých zkušeností. Ukázala se skutečnost nezbytných společných postupů, proto bylo navrženo starosty založení dobrovolného svazku obcí - Mikroregion Miroslavsko. Společně ho tvoří obce Damnice, Hostěradice, Jiřice u Miroslavi, Miroslavské Knínice, Našiměřice, Suchohrdly u Miroslavi a Miroslav.

Na ustavujícím zasedání byl předsedou správního výboru zvolen starosta Miroslavi Ing. Augustin Forman. Mikroregion hájí zájmy 7.500 obyvatel a zau-

jímá rozlohu cca 10.000 ha. Leží v severozápadní části okresu Znojmo a představuje málo lesnaté, mírně zvlněné jihovýchodní svahy Jevišovické pahorkatiny s přechodem do Dyjsko-svrateckého úvalu. Z ekonomické základny na území mikroregionu není situován žádný větší průmyslový podnik a jeho charakter je tedy zemědělský.

Cílem mikroregionu je společný postup v řešení nezaměstnanosti, dopravní obslužnosti, zimní údržba a podpora školství. Konkrétním případem je bránit ve výstavbě větrných elektráren na územích, které sousedí s katastrálním územím obcí mikroregionu. Potencionálem rozvoje jsou historické památky a pravidelné kulturní akce. Mikroregion není turisticky příliš znám,

je využíván spíše jako průjezdná trasa cykloturistů po Moravské vinařské stezce. Tento fakt je důležitý zejména k dalšímu rozvoji navazujících služeb. Celý tento mikroregion doufá, že dostane potřebné finance na dovybudování infrastruktury pro turisty, ale i občany. Jde o bazény, ubyto-

vací kapacity, gastronomii, památky a kulturu. Cílem je nabídnout turistům kulturní a společenské vyžití. Je myšleno i na rodiny s dětmi, aby byly zabezpečeny jejich potřeby.

Aktuální novinkou je vstup obce Morašice do sdružení obcí Mikroregionu. /jak/

Cvičení krizového štábu

Dne 27.10.2004 proběhlo v Jaderné elektrárně Dukovany štábní cvičení krizového štábu a technického podpůrného střediska, zaměřené na prověření schopnosti uvedených složek řešit mimořádnou událost podobného rozsahu, jaká byla simulována při součinnostním cvičení HORIZONT 2004. V rámci cvičení byly prověřeny technické prostředky pro informování Státního úřadu pro jadernou bezpečnost a styčných míst integrovaného záchranného systému ČR. V rámci cvičení byla prakticky prověřena akceschopnost krytových družstev. Cvičení bylo ukončeno ve 14:45 hod. Všechny cíle cvičení byly splněny. /Ing. Jaromír Střecha/



KUCHYŇSKÉ STUDIO MORAVSKÝ KRUMLOV

Okružní 394, tel.: 515 320 718
(areál OSP)

Provozní doba: Po - Pá 8.00 - 17.00 hodin
So 8.00 - 11.00 hodin



KUCHYŇSKÉ LINKY

KDE NÁS NAJDETE ?



PRODEJ NA SPLÁTKY BEZ NAVÝŠENÍ

PRODEJ ZÁJEZDŮ

ZIMA 2004 - 2005

VÁNOČNÍ POBYTY - ČESKÁ REPUBLIKA

Šumava - hotel KRAMOLÍN	snídaně	19.12. - 26.12.	5.110 Kč/os.
Krušné hory - hotel ARNICA	polopenze	19.12. - 26.12.	3.830 Kč/os.
Krkonoše - hotel TEREZA	polopenze	23.12. - 29.12.	5.800 Kč/os.
Jeseníky - penzion REJVÍZ	polopenze	19.12. - 26.12.	2.690 Kč/os.
Beskydy - hotel RÁZTOKA	snídaně	23.12. - 26.12.	2.780 Kč/os.

VÁNOČNÍ POBYTY - SLOVENSKÁ REPUBLIKA

Vysoké Tatry - hotel STAVBÁR	polopenze	22.12. - 29.12.	3.980 Kč/os.
Belianské Tatry - hotel MAGURA	polopenze	22.12. - 29.12.	3.980 Kč/os.
Malá Fatra - vila KAMILA	polopenze	20.12. - 26.12.	4.490 Kč/os.

SILVESTROVSKÉ POBYTY - ČESKÁ REPUBLIKA

Šumava - hotel ANTÝGL	polopenze	26.12. - 1.1.	3.870 Kč/os.
Mariánské Lázně - hotel POLONIA	plná penze	28.12. - 2.1.	5.720 Kč/os.
Orlické hory - KUNŠTÁTSKÝ MLÝN	polopenze	27.12. - 2.1.	2.840 Kč/os.
Luhačovice - penzion SOVA	polopenze	27.12. - 2.1.	3.380 Kč/os.
Moravský kras - chata MACOCHA	polopenze	30.12. - 2.1.	1.440 Kč/os.
Beskydy - horská chata KOZUBOVÁ	polopenze	26.12. - 2.1.	4.070 Kč/os.

SILVESTROVSKÉ POBYTY - SLOVENSKÁ REPUBLIKA

Piešťany - hotel SLŇAVA	polopenze/bazén zdarma	29.12. - 2.1.	5.830 Kč/os.
Malá Fatra - penzion LUDMILA	vlastní vaření	25.12. - 1.1.	3.720 Kč/os.
Roháče - ubytování v soukromí	vlastní vaření	27.12. - 2.1.	2.080 Kč/os.
Tatranská Štrba - ub. v soukromí	vlastní vaření	26.12. - 2.1.	3.180 Kč/os.
Belianské Tatry - hotel MAGURA	polopenze	29.12. - 2.1.	4.260 Kč/os.
Vysoké Tatry - hotel STAVBÁR	polopenze	29.12. - 2.1.	4.260 Kč/os.
Tatranská Lomnica - ub. v soukromí	vlastní vaření	27.12. - 2.1.	2.570 Kč/os.

SILVESTR V ULICÍCH VÍDNĚ !!!!

Bus Brno	bez stravy	31.12.	375 Kč/os.
----------	------------	--------	------------

CESTY ZA VÁNOČNÍMI NÁKUPY

Vídeň - bus Brno	27.11., 4.12., 11.12., 18.12.	330 Kč/os. (295 Kč/senior, student)
Norimberk - bus Brno	03. - 05.12.	1.950 Kč/os.
Mnichov - bus Brno	10. - 12.12.	1.790 Kč/os.
Budapešť - bus Brno	17.11., 11.12.	595 Kč/os. (525 Kč/senior, student)
Budapešť - Ostřihom - bus Brno	11. - 12.12.	1590 Kč/os.

**Přijďte si vybrat
z našeho bohatého menu**

- : pobytové zájezdy do teplých krajin**
- : hory, lyže, sánky, snowbord**
- : lázeňské a rekreační pobyty v ČR a SR**
- : Silvestr u nás i ve světě**

TMK travel
cestovní agentura

- pobytové zájezdy v tuzemsku i v zahraničí
- poznávací zájezdy • exotické pobyty
- cykloturistické a vodácké zájezdy
- léčebné a lázeňské pobyty
- LAST MINUTE - aktualizace denně

Knížecí dům, 1. patro
Růžová 39, Moravský Krumlov

telefon: 515 321 044,
mobil: 777 769 814

FAX: 515 321 118,

e-mail: tmktravel@seznam.cz

Provozní doba:

po-čt: 8.00-12.30, 13.00-16.30

pá: 8.00-12.30, 13.00-14.30

Zastupujeme cestovní kanceláře z celé ČR s pojištěním proti úpadku
ČEDOK, SUNNY DAYS, EXIM TOURS, FIRO TOUR, ALEXANDRIA, INTERTRANS, ČEBUS, VICTORIA,
MEGA TRAVEL, BOHEMIAN FANTASY, ANCORA, INGTOURS, TIPA TOUR, VIAMARE, HELLAS TOUR

ZŠ Ivančická Moravský Krumlov pořádá 12. listopadu

GALAVEČER

S VYHLÁŠENÍM SPORTOVCE ROKU

AC M. Krumlov ve spolupráci se Sportovní komisí při MěÚ MK pořádá anketu o nejlepšího sportovce do 23 let. Ke slavnostnímu vyhlášení dojde na gala-večeři za účasti hostů: sportovců, kteří se zúčastnili olympijských her 2004 v Athénách: Filip Ospalý a Renata Berková (triatlon), Zuzana Hlavoňová, Svatoslav Tón, bronzový medailista Jaroslav Bába (skok do výšky), Šárka Kašpárková (trojskok), Ján Svorada (cyklistika), David Jirka s kol. (párová čtyřka - stříbrná olymp. medaile), Mirka Knapková (skif), Květoslav Svoboda, L. Kyněrová (plavci) a Tomáš Servít (juniorský reprezentant v triatlonu). Pozvání

přijal místopředseda ČOV František Dvořák. Za město Moravský Krumlov se galavečeři zúčastní starosta B. Pitlach a místostarostka M. Valachová. Program bude moderovat Jitka Cafourková.

PROGRAM GALAVEČERA:

- Vyhlášení ankety Sportovce roku 2004
- Módní přehlídka sportovních oděvů firmy NEW LINE
- Exhibice skokanů do výšky s komentářem šéftrenéra České reprezentace Stanislava Joukala
- Vystoupení pěveckého sboru Gymnázia M. Krumlov
- Po skončení proběhne autogramiáda hostů

SPORTOVEC ROKU 2004 - nominace

Kategorie „JEDNOTLIVCI“ do 23 let

- Brabcová Hana, Sportovní klub mládeže Moravský Krumlov basketbal**
účastnice krajských soutěží, je příkladem pro ostatní hráčky v kolektivu, nejlepší střelkyně zápasů
- Čeniga Denis, AC Moravský Krumlov, juniorský reprezentant ČR atletika - skok do výšky**
3. místo - Mistrovství ČR juniorů, 3. místo - Mistrovství ČR do 22 let, držitel českého juniorského rekordu ve dvouskokách, 1. místo - středoškolský pohár, účastník dvou mezinárodních utkání
- Čepera Jan, AC Moravský Krumlov atletika - běhy**
4. místo - okresní přebor žactva, účastník čtyř kol krajské ligy žactva
- Kudláčková Kristýna, AC Moravský Krumlov atletika - běhy**
4. místo - okresní přebor žactva, 6. místo - přebory Brna, 8. místo - Mezinárodní mítink v Praze, účastnice čtyř kol krajské ligy žactva
- Marková Radka, AC Moravský Krumlov atletika - skok do výšky**
3. místo - okresní přebor žactva, 3. místo - přebory Brna, 6. místo - Mezinárodní mítink v Praze, účastnice čtyř kol krajské ligy žactva (5.-6. místo)
- Procházka Jiří, TJ Moravský Krumlov fotbal**
nejlepší hráč a střelec branek v krajské soutěži 1. třídy, skupiny B
- Vondruška Jan, ŠSK SOŠ, SOU a OU Moravský Krumlov atletika**
účastník okresního kola středoškolského atletického poháru, 5. místo - okresní kolo přespolního běhu družstev
- Žárovský Jan, ŠSK SOŠ, SOU a OU Moravský Krumlov fotbal, atletika**
člen vítězného týmu okresního kola středních škol v kopané, účastník okresního kola středoškolského atletického poháru, vítěz vánoční latky ve skoku vysokém

Kategorie „SPORTOVNÍ KOLEKTIV“ do 23 let

- Družstvo starších žáků, TJ Moravský Krumlov tenis**
1. místo - Jihomoravská tenisová soutěž 3. třídy, skupiny A
- Fotbalové mužstvo dorostu, TJ Moravský Krumlov fotbal**
1. místo - krajská soutěž 1. třídy, skupiny B, hrají o postup do divize

Následující nominace na Sportovce roku přišly po uzavěrci soutěže. Na základě rozhodnutí sportovní komise byly dodatečně zařazeny.

- Dobeš Dominik, TJ Moravský Krumlov tenis**
Nejlépe bodovaný žák (dvouhra: 6 zápasů - 6 vítězství, čtyřhra: 6 zápasů - 6 vítězství)
- Kopečková Kamila, Sokol MK a AŠSK ZŠ Ivančická gymnastika**
2. místo - Mistrovství ČR, 3. místo - kategorie družstev - Mistrovství ČR, 1. místo - krajské přebory, 2. místo - krajské finále pódiových skladeb
- Weiserová Martina, AŠSK Gymnázium MK atletika**
1. místo - okresní přebor, 1. místo - středoškolský pohár, 9. místo - Halové mistrovství Moravy a Slezska
- Kolektiv gymnastek, AŠSK Gymnázium MK gymnastika**
2. místo - krajské kolo ve sportovní gymnastice středních škol, 2. místo - celostátní kolo středních škol ve sportovní gymnastice

Anketní lístky k vyzvednutí na MěKS, IC a v redakci Zrcadla

ZŠ Ivančická Moravský Krumlov pořádá 12. listopadu

SETKÁNÍ S OLYMPIONIKY ČR

14.00 - beseda s olympioniky v tělocvičně ZŠ

15.30 - autogramiáda

GALAVEČER

18.00 - vyhlášení sportovce roku mládeže MK
za rok 2004 v kinosále MK.

ANKETNÍ LÍSTEK „SPORTOVEC VEŘEJNOSTI“

Kategorie JEDNOTLIVCI

Kategorie SPORTOVNÍ KOLEKTIV

Jméno: Příjmení: Podpis:

Adresa:

Anketní lístek je slosovatelný. Losování o věcné ceny proběhne u příležitosti Galavečeři, který se bude konat 12. listopadu od 18.00 hodin v kinosále v Moravském Krumlově. Vyplněný anketní lístek můžete předat na MěKS, IC nebo v redakci novin Zrcadlo, nebo jej zašlete na korespondenčním lístku na adresu redakce Zrcadla: Růžová 39, 672 01 Moravský Krumlov, a to **nejpozději do 9. listopadu 2004.**

mediální partner akce - ZRCADLO

Obecní sklep bude určen i pro turisty

/Bohutice/ Vedení radnice ve spolupráci s místními vinaři plánuje aktivně rozvinout vinařskou turistiku. V této vinařské obci v severní části znojemské oblasti doposud není možnost přichází turisty pozvat na skleňičku dobrého vína. To by se mělo změnit po dobudování obecního vinného sklepa. Projektově je zpracovaná přístavba historického sklepa, která by měla sloužit jako společenská místnost s 50 místy ke stylovému pohoštění a seznámení turistů s produkcí místních vinařů. Jak řekl starosta Bohutic Rudolf Rozbořil: „Zažádali jsme o dotaci u Sdružení regionálních operačních programů na dostavbu v předpokládané částce 2,5 milionu korun. Jednalo by se o významnou podporu i s ohledem na cykloturistiku, která vede přes naši obec. Uvažuje se i o ubytovacích kapacitách. Sklep by pro-



foto: jak

vozovali místní vinaři. Vznikl by tak ucelený areál s tenisovými kurty, koupalištěm a občerstvením v příjemném prostředí části zámeckého parčíku.“ Místní vinaři tuto aktivitu vítají.

Navštívili jsme zdejšího drobného pěstitele pana Pavla Sedmera, a popovídali si o tom, jak situaci ve vinařství vnímají drobní pěstitele. „Máme rodinné vinařství pouze pro vlastní spotřebu a jako zálibu. Naše vinice je na viniční trati U Svatého Michala, místně zvaná Michálek se zhruba 1.000 hlavy. Pěstujeme osm druhů odrůd, ale nejvíce převažuje Veltlínské červené rané a Muškát moravský. Hrozny zpracováváme ve sklepním hospodářství. Letošní úroda je slabší, ale cukernatost dosáhla 19°. Oproti roku 2003 je výnos menší. Je to i tím, že loňský rok byl výjimečně dobrý. S našimi víny jezdíme i na výstavy. Letos na jaře náš Siegr získal zlatou medaili na 24. výstavě vín ČD SDC Brno. Drobné pěstitele, a tím myslím nejen nás, trápí složitá legislativa EU. Je to téměř likvidační. Děláme to jen jako zálibu při zaměstnání, jinak to nejde. Dostavění obecního sklepa rozhodně vítáme, prospěje to místním vinařům i samotné obci.“ řekl Sedmera. /jak/

Peníze určené na výstavbu hřiště musí být vráceny

/Moravský Krumlov/ Na základě současné situace v městské pokladně a časové tísní nestihne město postavit dotovanou část hřiště z projektu Partnerství 2004 do konce tohoto roku. Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto, že budou dotační peníze, které již byly převedeny na účet města, vráceny a výstavba hřiště se tak odsune do příštího roku.

V polovině letošního roku město Moravský Krumlov aktivně vstoupilo do jednání s dotačním fondem, který vyhlásil projekt Partnerství 2004. Ten spočívá ve vzájemné spolupráci Policie ČR a města Moravský Krumlov. V rámci této spolupráce se uvažovalo o vybudování kamerového systému a víceúčelového hřiště. Na tyto akce měly být vyčleněny finance především z tohoto dotačního programu. Celé záležitosti se aktivně věnovala místostarostka Marie Valachová, která na základě předložené dokumentace docílila schválení dotace ve výši téměř 300 tisíc korun. Peníze měly jít na vybudování skateboardových překážek na víceúčelovém hřišti v lokalitě Sídliště. Na kamerový systém dotační peníze nebyly uvolněny. I přes tento dílčí neúspěch je třeba zdůraznit, že městem předkládané projekty jsou připravovány precizně a v nesčetném množství žádostí mají šanci na schválení. /mask/

KATALOG FIREM 2005

MORAVSKÝ KRUMLOV A OKOLÍ



V KATALOGU NALEZNETE:

- Abecední seznam firem
- Oborový seznam firem
- Kompletní kontakty vč. e-mailů
- Provozní a pracovní doba
- Činnosti jednotlivých firem
- Barevné vizitky s kalendářem
- Slevové kupony na zboží a služby
- Důležité informace státní správy
- Celoroční kalendář na rok 2005
- Přehled adresace firem

UZAVĚRKA 16. LISTOPADU

Redakce Zrcadla
Růžová 39, Knížecí dům
672 01 Moravský Krumlov
tel.: 608 252 541, 515 321 099

NEZAPOMNELI JSTE ZAREGISTROVAT SVOU FIRMU ?

Zeptali jsme se: Jaroslava Blahy, starosty Tavíkovice



Jaroslav Blaha - Tavíkovice

Pane starosto, můžete nám v krátkosti přiblížit Vaši obec?

Především, naše obec leží severně od Znojma u hranice okresu ve směru na Náměš nad Oslavou. Původ a vznik obce se datuje do 12. století. V průběhu let nám tu předci zanechali historicky cenné objekty. Byla jím původní vodní tvrz obehnaná příkopem, na jejímž místě byl postaven nejprve třístranný zámek. Po roce 1898 bylo Robertem Goldschmidtem dobudováno severozápadní křídlo nynějšího zámku. Roku 1866 byla postavena kaplička z cihel zbořeného gloriety, velmi zajímavá je stavba kostela Panny Marie v moderním stylu. Máme tu technické památky po bývalých mlýnech i vodní elektrárnu. Turisticky nejzajímavější je údolí řeky Rokytne, která tvoří četné zákruty v hlubokém, místy až kaňonovitém terénu. Díky překrásné přírodě tu bylo vybudováno několik rekreačních středisek. Množství zajímavých cest bylo podnětem ke vzniku „Nezvalovy stezky“.

Co podle Vás nejvíce trápí samosprávu a občany?

Je to jednak nedostatek financí, a problémy s vodou, ve které je vysoký obsah dusičnanů. Teď

budeme potřebovat výjimku. A do budoucna je dvojitý řešení. Buď dovést vodovod z Ratišovic, kde dusičnany nejsou, a nebo postavit velkou úpravnu vody za zhruba 1,5 milionu. Také máme část obce ještě se starým vodovodem, který budeme muset rekonstruovat. V místní části Dobronice, kde žije asi 85 obyvatel, musíme udělat kompletně nový vodovod. Tam lidé používají pouze vlastní studně. Dále to jsou chodníky a cesty.

Představitelé JEDU poskytují dotace obcím. Získali jste nějaké i Vy? Jak jste na tom s financemi?

Co se týká ČEZu, ten zhruba do poloviny devadesátých let rozdával peníze, a byl poměrně šetrný. Minulý starosta od ČEZu peníze dostal. Ovšem závěrem devadesátých let a začátkem tohoto století to bylo slabší. Až v poslední době bych řekl, že se začíná ruka otevírat díky Energoregionu 2020, ze kterého jsme například v minulém roce dostali dvoje elektronické brány pro školu, a v letošním roce vybavení pro hasiče. To je jedna záležitost. Také jsme loni požádali nadaci Duho-va energie o finanční podporu na rekonstrukci obecního rozhlasu. Ta nám poskytla sto tisíc korun. V současné době probíhá jeho oprava, kterou budeme muset samozřejmě doplatit ze svého. Obecní kasa je na tom špatně, protože v minulých letech se hodně budovalo. Máme plyn, vodovod, kanalizaci a čistítku, postavené byty, ale jsme také zadlužení. Takže peníze, které dostáváme, stačí tak na pokrytí běžného provozu, to znamená odpady, elektrika a splátky dluhů. My z našeho ročního rozpočtu splácíme 2,5 milionů korun velký

dluh. Tzv. dluhová služba je u nás špatná. V současnosti bychom již těžko dosáhli na dotace, nebo jiné úvěry v případě investiční akce.

Co je pro Vás i obec v tomto volebním období prioritní?

Prioritní je, jak už jsem předeslal, zbavit se dluhů. V současné době je to hypotéka na bytovky, která je na 20 let a platí se šestým rokem. **Jak spolupracujete se svými sousedy v kraji Vysočina?** My s krajem Vysočina nemáme moc společného. Na hranicích naší obce je současně hranice okresu i kraje. Máme spád na Znojmo, nahoru na Třebíčsko ne. Jen se dvakrát do roka setkávají starostové okolních obcí v rámci pozvání JE Dukovany.

Jaká je u Vás situace se zaměstnaností a možnostmi malého a středního podnikání?

Situace se zaměstnaností je špatná. My se pohybujeme dost vysoko nad deseti procenty nezaměstnanosti. Je to způsobeno především tím, že tu dávají lišky dobrou noc. A• se podíváte na všechny strany tj. Moravský Krumlov, Znojmo, Třebíč, Moravské Budějovice, tak je vzdálenost dvacet a více kilometrů. Průmysl v okolí žádný není, kromě elektrárny. Lidé musí všude dojíždět a to je závislé na dopravní obslužnosti. Máme tu sice drobné firmy, ale to zaměstnanost nevyřeší, je to jen pro pár lidí. Dost nám pomohl Ústav sociální péče, který má asi patnáct zaměstnanců.

Změnilo se něco ve Vaší práci po vstupu do EU?

Po vstupu do EU se toho pro nás nezměnilo mnoho. Má to i souvislost se zavedením krajů. Akorát přibýlo papírování a práce. Spousta tabulek a nesmyslných dotazníků, které se musí vyplňovat.

Jste členy mikroregionu, dosáhnete na dotace z fondů EU?

Jsme členy mikroregionu Sever Znojemska, v nejsevernější části okresu, do kterého patří jedenáct obcí. V současné době se zpracovávají projekty. Do budoucna se chceme věnovat hlavně vodě, protože řada obcí nemá vodovod vůbec, nebo jen ve velmi malé části. Počítáme i s tím, že bychom využili fondů Evropské Unie. Víím, že v rámci tohoto mikroregionu se rozšiřuje plynofikace do Újezdu, ten má asi 85 obyvatel a není doposud plynofikován.

Jak vnímáte letošní volební podzim?

Letošní volební podzim je velice těžký, protože když vezmete doplňovací volby do senátu parlamentu ČR, hned dvě kola za sebou a volby do zastupitelstva kraje, tak je to příliš náročné. Co bych snad vytknul nadřízeným orgánům, jsou finance na zajištění voleb. Nedávají málo, dávají dost, ale je určen způsob čerpání. My bychom dokázali tyto prostředky využít daleko lépe a účelněji, kdyby nám neporoučeli z kraje, jak je vynaložit.

Na co se můžeme těšit v oblasti kultury a sportu?

S kulturou a sportem to u nás není příliš slavné. Je pravdou, že fotbalisti hrají okresní přebor. Máme tu sice velký sál, ale maximálně uděláme jako obec oslavu Silvestra, myslivci zorganizují jeden ples, škola udělá jeden ples, a upořádají se tu během roku tři až čtyři zábavy, jinak se tu nic neděje. Lidé prostě nemají zájem něco organizovat, spíš si sednou k televizi, nebo jdou do hospody na pivo. Aby pro obec něco uspořádali, o to není zájem. *Děkuji za rozhovor Martin Sklenář*

Zámek Oslavany úspěšně završil turistickou sezonu

/Oslavany/ V nově zrekonstruovaném zámku Oslavany byla pro tento rok ukončena turistická sezona. Od 1. května do konce září byly v jižním křídle zámku instalovány dvě stálé muzejní výstavy. Jedna s názvem Hornictví a energetika v regionu Rosicko-Oslavanska. Expozice je průřezem historie hornictví, energetiky, geologie a mineralogie. Jak rostlo uhlí, vývoj hornického řemesla, maketa důlní chodby s rubáním ve skutečné velikosti. První parní elektrárna na Moravě, historické elektrospotřebiče a výstava lampových radiopřijímačů. Ve druhé části je Hasičské muzeum, ve kterém se nachází historická hasičská technika, koňské stříkačky, čerpadla, uniformy a výbroj. Prohlídky s odborným výkladem po celém objektu zámku končí v prostorách zámeckého pivovaru, který zachovává klasické technologie ve způsobu výroby piva. Jak nám sdělil místostarosta Mgr. Miloš Musil: „Opravdu jsme nečekali tak velký zájem o stálé expozice a historii zámku. Provádí se již třetím rokem, ale letos byla rekordní návštěvnost. Objednané zájezdy provádíme i po sezoně, a je nabit. Na úřad nám chodí děkovní dopisy plné uznání. V příštím roce budeme muset prodloužit sezonu.“ /jak/

Kapitální úlovek z Vranova



/Region/ Nádherný úlovek se podařil panu Mgr. Otomaru Němcovi, řediteli základní školy v Ivančicích. Na Vranovské přehradě - Farářce chytil 30. října štika o váze 23 kilogramů a délce 126 cm. Tohoto „malého žraloka“ zdolával deset minut. Jako návnadu mu posloužily dvě kuličky do polévky. „Na podzimní prázdniny jsme se s rodinou vypravili na rybolov na Vranovskou přehradu. Hned po příjezdu jsme dostali informaci, že berou kapři. Všude kolem nás rybaří kapry opravdu chytali. Mně i synovi se však i přes vydatné krmení nedařilo a od středy do soboty do rána jsme žádného kapra nechytili. Vysvětlení přišlo v sobotu 30. 10. ráno. Asi v 8.15 hodin se mi podařilo po deseti minutovém boji, za pomoci syna s podběrákem, ulovit velkou štika. Ta byla příčinou toho, že na místo, kde měla své teritorium, se žádný kapr nedostal. Úlovek stál za to a vynahradil nám neúspěch při lovu kaprů.“ /jak/





OFSETOVÝ TISK
 knihtisková rotačka
 rotačkové číslování
 výseky do formátu A1
 číslování do formátu A1
 laminování • rylování
 kašírování • falcování
 ražba • zlacení
 vazba V1, V2, pásková
 knihařské práce

Zakázková výroba:
 hospodářské tiskopisy
 firemní tiskopisy
 letáky, prospekty
 brožury, katalogy
 štítky, etikety, viněty

TMK TISKÁRNA
 Moravský Krumlov
Pavel Šašinka
 tel.: 515 322 281
 fax: 515 322 722
 GSM: 777 769 809

Nemusíte
chodit daleko !

NOVOROČENKY

Nečekejte
na poslední chvíli



Přijďte si vybrat
z nových vzorů

TMK TISKÁRNA
Moravský Krumlov

Tiskárenská 439, Moravský Krumlov
tel.: 515 322 281, GSM: 777 769 809

expedice speculum

Putování za záhadami a zajímavostmi regionu „Zrcadla“

O židovském hřbitově v Moravském Krumlově



Bohatě zdobený náhrobek levity Jicchaka ben Jisrael z roku 1692

„My cíle došli jsme, poutníci znavení, kraj míru našli jsme, prostí či slavení. Odtud vám kyneme: přijďte sem za námi.“ (J. Vrchlický)

Druhý listopad je Památkou zesnulých. Lidově je nazýván poetičtěji - „Dušičky“. Vzpomínáme na své zemřelé. Podle lidové víry vystupují v podvečer Dušiček duše zemřelých z očiště, aby si aspoň jednou v roce odpočinuly od muk. Křesťanské hřbitovy jsou krásné. Hroby jsou ukliženy, vyzdobeny květinami a věnci. Kdo přijde ke hrobu, rozžehne svíci. Celek je působivý, slavnostní a důstojný. Naše dnešní expedice však zamíří na jeden zapomenutý hřbitov. Do míst, kde nám nic nepřipomíná účast živých. Kam nikdo nepříjde zapálit svíčku, protože žádní příbuzní těch mrtvých již dávno nežijí. Projděte se s námi židovským hřbitovem v Moravském Krumlově. Svíčky ani květiny s sebou nebereme, jen pár kamínků, které položíme na hrob těm, o kterých alespoň něco víme. Židovský hřbitov v Moravském Krumlově je jednou z mála dodnes dochovaných židovských

hmotných památek. Posledním mlčenlivým svědkem staleté přítomnosti zdejší židovské komunity. Kamenným archivem, chcete-li kamennými matrikami, nebo ty psané byly nacisty nenávratně zničeny.

Krumlovský židovský hřbitov se rozprostírá na severozápadním okraji města, v prostoru mezi záměckým parkem a ulicemi Znojemska a Ivančická. Na hřbitov vedou dvě branky. Hřbitov je obehnaný zdí, která je místy rozpadlá. Na jihovýchodní straně hřbitova stojí bývalá obřadní síň. V 50. letech byla přestavěná k obytným účelům.

Než vejdem na hřbitov, zazvoníme a ohlásíme se u bývalé dlouholeté správcové hřbitova, paní Věry Kavalcové. Na hřbitov vcházíme branou ze Znojemské ulice, dveře jdou otevřít docela ztěžka, možná proto se ani nezamykají. Dveřmi druhé branky se na hřbitov dostat nedá, je uzavřena. Nuže vstoupíme, na první náhrobky narazíme teprve po chvíli. Tato část hřbitova téměř zeje prázdnotou. Neprošlapanou cestou postupujeme dále, z trůů trávy, porostu barvíčku a břeččanu

vyrůstají kamenné pomníky. Jejich počet narůstá, blížíme-li se do středu hřbitova.

Valná většina náhrobků je pokácena nebo dlouhými věky rozmanitě nakloněna. Na celé ploše hřbitova (1,2 ha) můžeme najít na čtyři stovky náhrobků. Dobu vzniku židovského pohřebiště nelze s určitostí stanovit. Nejstarší čitelný náhrobek pochází z roku 1613 a poslední z období relativně nedávného - z roku 1937. Židovské náhrobky jsou provedeny z různých materiálů. Náhrobky ze 17. - 18. století převážně z pískovce, slepence a výjimečně z vápence. Mladší náhrobky jsou vyrobeny z kamenicky cennějších materiálů - černě leštěné žuly a mramoru. Od poloviny 19. století se židovské náhrobky tvarově neliší od běžných náhrobků křesťanských. Starší, pískovcové náhrobky působí tajemně a mysticky. Z některých novějších se stávají „výkladní skříně“ majetkových poměrů rodiny. Ironií osudu právě tyto náhrobky nejvíce lákají zloděje a vandaly.

Židé nazývají náhrobky „Eben zichron“ - „kamenný vzpomínka“. Židovské náhrobní nápisy byly až do poloviny 19. století psány výhradně v hebrejském jazyce. Později jsou převážně dvojjazyčné hebrejsko-německé. Uvádí se jméno a tituly zemřelého, jeho funkce v židovské obci, pochvalné výroky o jeho dobrých vlastnostech, popř. výroky vyjadřující zármutek nad jeho skoncem, datum úmrtí nebo pohřbu podle židovského letopočtu a požehnání pro posmrtný život. Datum narození nebylo až do poloviny 19. století udáváno. Mělo se tak dostat citátu: „Dobré jméno je nad výborný olej a den smrti nad den narození“. Naproti tomu je buď přímo nebo opisem uveden věk zesnulého „stár a sytý dní“, „zemřel v utěšeném stáří“. V nápisech zesnulých žen bývá především vyzdívána role ženy coby manželky a matky „koruna svého muže a ozdoba svých dětí ...“. Nápis je zpravidla zakončen zkratkou citátu „nech“ je duše pojata do svazku živých“.

Mnohé z náhrobků nemají kromě písma žádnou zvláštní vyzdobu, naproti tomu jiné jsou bohatě členěny a zdobeny. Některé

prvky vyzdoby nesou symbolické sdělení. Na krumlovském hřbitově jsou častějšími symboly např: konvice, koruny, jeleni, lvi, žehňající ruce, listy, piniové šištice, vinné hrozny aj.

Koruna není, jak se někteří zlomyslní pseudo-vykladači snaží interpretovat, znakem odvčké židovské touhy po ovládnutí světa, její příběh je daleko krásnější. Každý člověk v skrytu duše touží získat alespoň jednu ze tří korun: Korunu moudrosti (vzdělání), Korunu kněžství (duchovní a společenské vědy, filozofie), Korunu království (kariéra, úspěch, vážnost u druhých). Na tom přeci není nic špatného. Nade všemi se však vznáší Koruna dobrého jména - dobrá pověst, a ten kdo opouští tento svět korunován touto korunou, zvíťazil nade všemi... Koruna na náhrobku je tedy znakem moudrosti, znalostí tóry a nebo připomínkou záslužného a obětavého života - korunou dobrého jména.

Některé symboly v sobě skrývají jméno, nebo příjmení zesnulého. A tak tradičně lev bývá spojován se jménem Juda (nebo Arje), hadi motivy se jménem Dan, jeleni se jménem Neftali (Cvi, Hirsch, Jelínek), ratolest patří Josefovi, vlk Benjaminovi apod. Veškerá „zvítěcí symbolika“ vychází ve svých kořenech z Bible (Jakobovo požehnání 12 synům).

Jiné symboly odpovídají „synagogální“ funkci zesnulého, tj. postavení a úkolům, které zastával v liturgickém životě židovské komunity. Jedná se o známé



Detail vyzdoby náhrobku z roku 1693 - stejný motiv jsme našli na náhrobku měš- ana ze sedmáctého století v hostěradickém kostele.

„žehňající ruce“ tzv. „duchan“. Jsou znakem potomků biblického rodu kohenu = kněží, kteří byli spolu s levity dědičnými služebníky v Jeruzalémském chrámu. Levity symbolizuje souprava konve a mísy. Vinný hrozen, granátové jablko, Zlomený strom symbolizuje přetřenu nit života. Podobný význam má svíce - symbolika lidského života. Symbolem smutku bývá smuteční vrba, palmová ratolest, list.

Novější náhrobky sice přejí-

Kamínek pokládáme na hrob rabína Jehudy ben Moše Kanna, na jehož náhrobku již zapracoval zub času tak, že zbylo jen několik málo písmen. Na hrob jeho ženy Sáry, která mu leží po levici, na hrob jejich dětí Davida a Ester, kteří svůj věčný sen sni opodál. Na hrob manželů Jakuba a Pavliny Dormizrových, židovských šlechticů z konce 19. století, majitelů tutešického velkostatků. Jejich hrobka byla opakovaně násilně otevřena, vykradena a zdevastována. Na hrob manželů Schwarzových, zakladatelů a majitelů krumlovské tiskárny. Na hrob posledního krumlovského rabína Adolfa Hahna. Na hrob Jindřicha Gluecksmanna, jehož vnučka Erna, jediná z krumlovských Židů přežila holocaust.

Zapomenutý hřbitov je místo vhodné k rozjímání. Podnětem k přemýšlení je blízkost smrti a zapomenutí. Nebo je to přesně to, co každého z nás čeká na konci cesty. Je to také jediné, co nemůžeme změnit. Než však i po nás zůstanou jen kamenné náhrobky na zapomenutých hřbitovech, můžeme udělat ještě mnoho a mnohé. Kdosi slavný řekl: „Tímto světem projdu jen jednou. Proto každé dobro a laskavost, kterou mohu prokázat kterékoli lidské nebo němě tváři, nech neodkládám. Nebo nepůdu již nikdy touto cestou.“

Přijměte tento článek jako pozvání k tiché návštěvě našeho židovského hřbitova. Budete překvapeni jaké kulturní památky jsou „oku krumlováků“ skryty za hřbitovní zdí. Hřbitov je pro veřejnost přístupný branou u autobusové zastávky „U parku“. Před vstupem byste se měli ohlásit u paní Kavalcové (zvonek je u vstupní brány). Mějte na paměti, že jste na pietním místě, proto dodržujte stejná pravidla jako na křesťanských hřbitovech.

Napsala a vyfotila Eva Grunová Petrovice u M. Krumlova



Symbol koruny dobrého jména

mají původní symboliku, ovšem již vyprázdněnou, jen jako dekoraci.

Židovský zvyk dávat na hroby kamínky je prastarý. Zavede nás až do časů biblických. Když Židé patřili Josefovi, vlk Benjaminovi apod. Veškerá „zvítěcí symbolika“ vychází ve svých kořenech z Bible (Jakobovo požehnání 12 synům).

Jiné symboly odpovídají „synagogální“ funkci zesnulého, tj. postavení a úkolům, které zastával v liturgickém životě židovské komunity. Jedná se o známé

Guasi, Adorno, Alle, Aara, Gaja, arka	MPZ aut Nigérie	Americ. sluneční laboratoř	Sdružený podnik	•	Úmrtí	Studený (něm.)	Mlha	Citosl. strašení	Kozácký náčelník	•	Klam	Remíza	Písmeno „L“	Hlava (angl.)	•	Avšak	Předložka	12. den mayského měsíce	Příviz	Přítok Rýna	•	3. díl prvky	Toulat se
Součást polévky				Hřeb do zdi					Agent						Ženské jméno							Ch. zn. astatu MPZ aut Dánska	
Stupeň citivosti filmu				Zničený (obecně) Pokrývka					Estonský spisovatel Popichaný						Poloostrov severní Ameriky Cupání								
Benátský člun								Přenesení poznátek Volební nádoba									Jakoby	Odrůda kapusty Zkratka amperzav.					
•	Masový knedlíček	1. díl tajenky Symbol nevinosti														Maďarská řeka Vrch u Tebechovic					Ime herce Jelínka Ped. psych. poradna		
Tělocvič. prvky					Vichřice		Srážka z ceny Způsob pohybu						Jedno-barevný	Jenom Travnina						Předložka „R“ s háčkem			
Bývalá italská měna				Japonský císař Nástroj (angl.)					Jitřenka Německý filosof										Český herec				
SPZ aut Olomouce			Výrobce limonád Stopa						Ruský souhlas Pomalý člověk			Zápisník Ch. zn. plutonia							Lesk				
Cit slov. kuřete			Část brnění Způsob pohybu					Název článku Místo kudy se věchá							SPZ aut Brna Solmiz. slabika								
2. díl tajenky													Rímský „449“ Posunutí		Na onom místě	Anglický souhlas							
•	Veje (něm.)	Kloudná SPZ aut Zvolena					Vous Ch. zn. iridia						Ruská počítadla lineární Křesť - noborské										
Starofec. bajkař					Značka kosmetiky					Nevzdělanec					Latinská dvojhlasika								
Domácky lva					Horda (zastar.)					Zasklené otvory					MPZ ostr. Mauricius								

KŘÍŽOVKA PRO VOLNÝ ČAS

Víte, že ...

Zanzibar, Tanzanie - je ostrov v Indickém oceánu. Ve 12. století byl osídlen Peršany a Araby. Na počátku 16. století to bylo portugalské obchodní středisko. Od roku 1700 pak prosperující (viz **tajenka**) ve východní Africe.

